

# 安倍施政演说未提钓鱼岛

主题锁定日本经济复兴,展现“柔软”外交姿态

安倍的施政演说没有具体谈到钓鱼岛问题,也没有提到中国与中日关系。报道认为,这显示了安倍在钓鱼岛问题和对华关系问题上表现出了一种“柔软”的姿态。



本报综合新华社等消息 日本首相安倍晋三28日下午在日本国会众议院全体会议上发表施政演说,表示新内阁将实施大胆的货币宽松政策、灵活的财政政策和经济增长战略,致力于实现日本经济复兴。日本新闻网28日报道指出,安倍没有在施政演说中点名说到钓鱼岛问题,也没有提到中日关系问题,显示出一种“柔软”姿态。

日本通常国会(国会例会)28日开始举行,将持续到6月26日,会期为150天。

## 坚决推进经济复兴

安倍说,日本最紧迫的课题是实现经济复兴。通货紧缩和日元升值从根本上动摇了“努力者得到回报”这一社会信赖的基础,政府要以坚定的决心推进经济复兴。

安倍说,日本经济未能走出通

货紧缩和日元升值的泥潭,灾后重建、外交和安保、教育等方面也面临诸多困难。必须设法突破种种危机,全力实现经济复兴,灾后重建和危机管理。

## 淡化修宪保守倾向

关于外交与安全保障政策,安倍说,当务之急是彻底重建外交和安全保障,进一步加强作为基础的日美同盟关系。在快速发展的亚太地区,日本要继续在经济、安全保障和人文交流等领域作出贡献。

日本共同社28日发表分析文章称,日本首相安倍晋三上任后的首次施政演说主题锁定经济再生与日本大地震灾后重建等,淡化了修改宪法、允许行使集体自卫权等具有浓郁保守倾向的“安倍色彩”。

六年前首次就任首相时,安倍在施政演说中反复强调力争实现

“美丽的国家”。

据分析,安倍力图凸显其致力于国民高度关注的经济政策的姿态,以进一步扩大支持率。

## 没有提到中日关系

日本新闻网28日报道称,安倍的首次施政演说备受瞩目,而安倍是否会就钓鱼岛问题发表自己强硬的看法,更受到了媒体的关注。然而,在演说中,安倍只强调自己将坚决护卫国民的生命与财产安全,守护国家的领土领空领海的安全,强化离岛的防卫,没有具体谈到钓鱼岛问题,也没有提到中国与中日关系。报道认为,这显示了安倍在钓鱼岛问题和对华关系问题上表现出了一种“柔软”的姿态。

报道分析称,安倍在领土领海问题上的表示,也可以解读为对所有周边国家和领土问题的表态。

## 日本前驻华大使: 买卖土地和诉诸武力 不适用于钓鱼岛问题

新华社东京1月28日电 日本前驻华大使丹羽宇一郎28日说,在钓鱼岛问题上,“诉诸国际法庭”“买卖土地”“诉诸武力”等三种方式均不适用。

丹羽当天下午在日本外国记者俱乐部就日中关系发表演讲时表示,双方最好能够“休息”,冷静下来,开展对话,协商海外救助、渔业协定等,建立危机管理机制。他说:“如果讨厌‘搁置’这种表述的话,可以使用‘休息’这样的字眼。”

丹羽在演讲中呼吁推进日中战略互惠关系。他说,所谓战略互惠关系,就是既要符合本国利益,又要通过协商使之符合对方国家利益。国与国只有在符合各自国家利益的时候,才能开展合作。

丹羽说,日中两国1972年发表的联合声明强调了“和则两利,斗则两伤”的原则,双方只有一条道路可以选择,那就是友好。

## 巴西 火灾遇难人数 修正为233人

本报综合新华社消息 巴西南里奥格兰德州州政府27日傍晚将夜总会火灾造成的死亡人数从245人修正为233人。此外,还有106名伤员正在医院接受治疗。此前有媒体估计至少245人丧生。

27日凌晨,位于圣玛丽亚市中心一家名为“吻”的夜总会发生严重火灾,造成巴西近50年来在火灾事故中死亡人数最多的惨剧。

幸存者、警方和消防人员一致指认现场演出乐队使用烟花,点燃顶棚。火势数秒内失控,产生大量有毒浓烟,多数死者因窒息身亡。烟雾可让人失去方向感,无法找到出口,现场一个卫生间内至少发现50名遇难者,“显然,他们以为卫生间的门是出口”。

乐队吉他手罗德里戈·马丁斯告诉一家电台,乐队演出用的烟火机一直没有出过状况,“它无害,我们一直用它,从来没有问题”。

巴西总统罗塞夫宣布,将为此次事件遇难者举行为期三天的全国哀悼。

## 印度 水下成功试射 可携核弹头导弹

据新华社专电 一名印度官员27日说,印度当天成功试射一枚中程弹道导弹,可以携带核弹头。

印度报业托拉斯通讯社报道,这枚K-5型导弹由孟加拉湾一处水下平台试射,射程大约为1500公里。

导弹研制机构印度国防研究与发展组织主任VK·萨斯瓦特说,试射结果符合所有预期参数。他说,K-5型导弹可由潜艇发射,现在可以向多种平台部署,包括国产“歼敌者”号核潜艇。

印度报业托拉斯通讯社认定,K-5型导弹试射成功使得印度具备水下发射可携带核弹头导弹的能力,标志印度向构建海陆空“三位一体”核打击能力又迈进一步。

## 以色列 沙龙昏迷7年 脑部现显著活动

据新华社专电 以色列和美国专家27日说,以色列前总理阿里埃勒·沙龙24日接受核磁共振扫描,其间“脑部有显著活动”。

沙龙现年84岁,2006年1月中风昏迷至今,24日被送入以色列索罗卡医院接受核磁共振扫描。

“科学家们向沙龙先生展示他家人的照片,让他听儿子的声音并使用触觉刺激法,以评估他的大脑能够在多大程度上对外部刺激作出反应,”声明说,“让他们惊讶的是,每项测试中,均在脑部特定区域观测到显著活动,显示(大脑)适当处理这些刺激。”



## 与狼共食

据英国《每日邮报》网站1月27日报道,德国男子维尔纳·弗罗因德日前因一组“与狼共食”的照片红遍网络。

现年79岁的维尔纳曾是一名伞兵,退役后在德国西南部城市梅尔齐希与狼群生活了40余年,其间养了29只狼。维尔纳不仅与狼群一同进食生肉,更是化身“头狼”,威严地统领着这些在世人眼中充满野性、凶狠残暴的狼。

一到进餐时间,维尔纳会先吃第一口,绝不允许饥饿的狼群先接触食物。他说,这是建立自己绝对权威的最好方式。 据《中国日报》

# 埃及宣布三省进入紧急状态

1万多人示威引发冲突,7人遭枪击丧生

据新华社消息 埃及总统穆罕默德·穆尔西27日宣布塞得港、苏伊士以及伊斯梅利亚省进入紧急状态,呼吁埃及各政治派别对话,化解危机。塞得港示威27日继续,再度演变为暴力冲突,致7人丧生,100多人受伤。

穆尔西在电视讲话中宣布,塞得港、苏伊士和伊斯梅利亚三省进入

紧急状态,28日起宵禁,为期30天。

宵禁时间为每晚9时至次日早上6时。穆尔西宣布宵禁令后,一些示威者告诉路透社记者,将继续示威,抵制宵禁。

中东人权观察组织观察员赫巴·莫拉耶夫说,紧急状态放宽埃及内政部执法裁量权,警察可能以“形迹可疑”为由抓人,“更加危险”。

塞得港、苏伊士和伊斯梅利亚三省位于苏伊士运河沿岸,近期示威中暴力冲突最为严重。本月25日,一些示威者举行埃及局势动荡两周年纪念集会,演变为暴力冲突,致多人死伤;26日,埃及法庭宣判塞得港恶性球迷骚乱事件21名案犯死刑,再次触发骚乱,37人丧生。

穆尔西宣布紧急状态当天,塞

得港1万多人再度聚集街头,哀悼前一天骚乱中丧生的37人并向穆尔西政府示威。示威引发冲突,7人遭枪击丧生,100多人受伤。

路透社记者描述,一些示威者抬遇难者的棺柩在街道行进,不少人高喊反对穆尔西的口号,“杀人、折磨我们的穆尔西下台,政府下台”。